

Родниковый дар



Родник в Пинковичах



Родник «Ясенец»

Сохранить природные богатства региона, добавить зеленых красок на картах городов и поселков, поддерживать порядок на земле – в рамках мероприятий экологической кампании «Обустроим малую родину» этим целям уделяется большое внимание. Точкой приложения сил участников полезных акций традиционно становятся и особые «народные» места: на Брестчине продолжают обу

«Родниковая» акция охватила в минувшем году все районы области, в результате силами землепользователей, местных жителей, членами РОО «Белая Русь» и БРСМ проведено благоустройство 32 родников. К примеру, преобразились родники в агрогородке Каменюки и деревне Белая Каменецкого района, облагорожен источник возле деревни Дребск Лунинецкого района. Сотрудники

жающей среды вместе с молодежью навели порядок на территории родника в деревне Белево Каменецкого района. Экологи продолжают «приглядывать» за этим источником: в ближайшее время они снова отправятся туда на «большую уборку». К слову, родник в Белево – гидрологический памятник природы местного значения. Жители любят свой родник, а воду из него считают особой, наделенной полезными свойствами.

– Родники как естественный выход подземных вод на земную поверхность являются уникальным естественным водным объектом. Они имеют большое значение в питании рек, поддержании водного баланса и сохранении стабильности окружающей экосистем. Родники также имеют и практический интерес: они издавна служат источниками питьевой воды, – поясняет

использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов Брестского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Татьяна Можвилло.

В то же время родники являются наиболее уязвимым типом водных объектов. Из-за неправильного проведения благоустройства, мелиоративных или строительных работ на прилегающих территориях большое количество родников исчезло. В связи с этим нормами законодательства предусмотрены меры по их охране. В частности, в соответствии со статьей 52 Водного кодекса Республики Беларусь для обеспечения охраны вод родников устанавливаются водоохраные зоны, которые совпадают по ширине с прибрежными полосами и составляют 50 метров.

Чтобы звонкий ключ продолжал бить, ему на помощь

укрепляя бережки и ограждая от негативного воздействия. На сохранение криничного богатства нашей страны направлена информационная кампания «Расскажи о своем роднике», концепция которой разрабатывается Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. В рамках кампании планируется запрашивать сведения о родниках у граждан: где необходимо обустройство, какая помощь и в каком виде нужна – и оказывать дальнейшее содействие. Все поступившие предложения будут детально рассматриваться специалистами. В этом году природоохранное ведомство ставит целью обследовать более 640 родников Витебской, Минской и Брестской областей.

Такая совместная работа поможет выявить и благоустроить источники, а также восполнить пробелы кадастровой карты родников, созданной в 2018 году Брестским агентством по государственной регистрации и земельному кадастру. В настоящее время РУП «Центральный научно-исследовательский институт комплексного использования водных объектов» проводит инвентаризацию родников республики и онлайн-карта постоянно обновляется.

– На территории Брестской области родники распределены крайне неравномерно. На данный момент у нас насчитывается порядка 93 источни-

на родники Барановичский (29), Каменецкий (17) и Пинский (10) районы. Особо ценные родники объявлены памятниками природы. Это, к примеру, родники «Тартаки» и «Ясенец» в Барановичском районе, «Тумин», «Ставы» и «Белево» в Каменецком и др.

В Год малой родины природоохранное ведомство продолжает кампанию по благоустройству родников. Работа ведется поэтапно: определяется перечень источников, которым необходима помощь, а затем организуется проведение технически правильного ухода, чтобы ни родник, ни вкус «живой» воды не пострадали. К слову, за качеством ключевой воды ведется постоянный контроль и информирование населения органами санитарного надзора: только в прошлом году для лабораторных испытаний было отобрано 79 проб воды из родников области.

К сожалению, далеко не все любители родниковой воды отвечают благодарностью за безвозмездный дар, оставляя после себя возле источников неприглядные следы – мусорят, повреждают элементы благоустройства. Областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды призывает жителей Брестчины проявить заботу об этом природном чуде и бережно относиться к родникам, чтобы сохранить для будущих поколений их животворную силу.

Алена САХИТА